



Факултет по общественно здраве

Катедра „Здравен мениджмънт и икономика на здравеопазването“

4002 Пловдив, бул. В. Априлов № 15 А
тел.: 032200790
email: h.m.h.ec@fph.mu-plovdiv.bg



Faculty of Public Health

Department of Health Management and Health Economics

15A, Vasil Aprilov Blvd, 4002 Plovdiv
phone: 032200790
email: h.m.h.ec@fph.mu-plovdiv.bg

СТАНОВИЩЕ

ОТ

Доц. д-р Росица Цветанова Димова, д.м
Катедра по Здравен мениджмънт и икономика на здравеопазването,
Факултет по Обществено Здраве, Медицински университет - Пловдив

**Член на научно жури, съгласно заповед №Р-109-399/20.09.2021г.
на Ректора на Медицински Университет – Варна**

Относно: процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, специалност „Обща медицина“ – за нуждите на Катедра „Обща медицина“ по обявен конкурс в ДВ бр. 61/23.07.2021 г.

Кандидат по конкурса: гл.ас. д-р Жения Русева Петрова, д.м

I. Биографични данни и карьерен профил на кандидата

Д-р Жения Русева Петрова, д.м. е родена в гр. Карнобат. През 1999г. завършва ОКС Магистър по специалност „Медицина“ в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна, а през 2009г. придобива специалност „Физикална и рехабилитационна медицина“.

Успешно защитава дисертационен труд на тема: „Възможности на физикалните фактори за повлияване на деца с тонзиларна хипертрофия и симптоми на нарушено нощно дишане“ и придобива ОНС „доктор“ (2017). През 2018г. придобива специалност по Обща медицина.

Д-р Жения Русева Петрова е преминала квалификационни курсове за следдипломно обучение по пролотерапия и по неврална терапия.

Професионалният и път и кариера преминават първо през ЦСМП като лекар-ординатор, а от 2009г. работи като лекар специалист по Физикална и рехабилитационна медицина и продължава до настоящия момент в ДКЦ „Света Марина“. Нейната научно-преподавателската дейност води началото си от 2011г. като асистент към УС „Обща

медицина“ към Катедра „ Обща медицина и клинична лаборатория“, като през 2019 г. след конкурс е назначена за главен асистент.

Участва в практическото обучение на студентите от специалност „Медицина“, „Организация и грижи за болния“- специалност „ Здравен мениджмънт” – бакалавър, Държавен преддипломен стаж „Обща медицина”, специализанти „Обща медицина”.

II. Оценка на представеният от кандидата доказателствен материал за цялостното академично развитие

Списъкът и всички необходими и заверени за вярност копия на официални документи, както и копия на пълнотекстови публикации и резюмета на монография, ми бяха предоставени на електронен носител, съгласно ЗРАСРБ и Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, както и Правилника за развитие на академичния състав на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов” – Варна.

Д-р Жения Русева, д.м., е представила общо 27 бр. научни труда. От тях 15 бр. са доказателствен материал при справка за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „Доцент“, съгл. ЗРАСРБ от 2018 г. Представени са и 2 броя публикации, извън доказателствения материал за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „доцент“.

Разпределението им в наукометричен аспект е както следва:

- дисертационен труд – 1бр.;
- хабилитационен труд (монография) – 1бр.;

Пълнотекстови статии: 25 бр.

свързани с дисертационния труд – 3 бр.; за главен асистент – 7 бр.; за доцент – 15 бр., от които:

- в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация: 11 бр.;

- в нереферирани списания с научно рецензиране: 4 бр.

Количественият анализ на научните публикации на гл.ас.Жения Русева, д.м. показва, че те покриват националните наукометрични критерии, необходим за заемане на академична длъжност „Доцент” в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт.

Качествена характеристика на научната дейност

Изследователската работа и основните научни приноси на д-р Жения Русева Петрова са фокусирани в следните четири основни области:

1. Аденотонзиларна хипертрофия в детската възраст и свързаните с нея симптоми - възможности за лечение с методите на физикалната терапия
2. Профилактика и лечение чрез методите на физикалната терапия на пациенти с дискова болест
3. Пациенти с ревматологични заболявания в ОМП - Диагностични и терапевтични предизвикателства
4. Различни чести клинични проблеми в ОМП

От голямо значение за медицинската практика е разработената от нея оригинална комплексна физиотерапевтична програма с поляризирана полихроматична некохерентна нискоенергийна светлина и ултразвук за приложение при деца с аденотонзиларна

хипертрофия, симптоми на нарушено нощно дишане, нощна енуреза и дневни поведенчески симптоми.

Практико-приложен принос имат и разработките, свързани с прилагането на конкретни програми с включени физикални фактори в комплексното лечение на пациентите с дискова болест. Резултатите от клиничния опит на авторката показват недвусмислено доброто повлияване на болковия синдром при тези пациенти, както и подобряване показателите на качеството им на живот.

Значителен научен интерес за общата медицинска практика представляват и научните изследвания, свързани с най- често срещаните се ревматологични проблеми при пациентите: ревматоидният артрит и остеоартрозата.

Голяма част от научните разработки са посветени на клинични проблеми и трудни пациенти в общата медицинска практика, и по-конкретно специфични здравословни състояния в детската възраст, свързани с храненето, проблеми с наднорменото тегло и затлъстяване, при деца с хиперактивност, най-често срещани вродени аномалии на отделителната система, първична аменорея, остър холецистит и др.

Д-р Жения Русева е участвала като самостоятелен автор или съавтор в редица национални и международни научни форуми (общо 14 бр.) фокусирайки се върху важни теми, свързани с общественото здраве.

IV. Оценка на монографичния труд или равностойни публикации, представени за участие в конкурса за „ДОЦЕНТ” от кандидата

Монографичният труд на тема: „Подобряване качеството на живот на пациентите с дискова болест чрез средствата на физикалната терапия“ на д-р Жения Русева Петрова е посветен на влиянието на шийната и лумбална дискова херния на гръбначния стълб върху качеството на живот при пациенти и отразява актуален и значим медико-социален проблем.

Профилактиката, диагностиката и консервативното немедикаментозно лечение на дисковата болест са изложени изчерпателно и структурирано, с богат доказателствен материал и представя собствени резултати, изводи и заключение. Научното изследване доказва повишаване на качеството на живот при изследваната група пациенти с лумбална дискова херния при прилагане на съвременни методи на физикална терапия и кинезитерапия. За целта са използвани различни стандартизирани и международно валидирани инструментариуми, като: въпросник EQ-5D, въпросникът за инвалидизация на Roland-Morris, индексът за инвалидизация по отношение на извършването на ежедневните дейности на Oswestry - за функционалното състояние; кратката форма SF-36 - за оценка на общото здравословно състояние.

Значителните теоретични познания в тази област, практическият опит и научно-изследователската работа позволяват на автора да представи критичен анализ, алгоритъм и препоръки за управление на заболяването чрез средствата на физикалната медицина и профилактика. Монографичният труд представлява едно своеобразно навременно отражение на световния опит в профилактиката, диагностиката и лечението на дисковата болест и представя оригинални резултати с висока научна и практико-приложна клинична стойност.

V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната литература

Към документите по конкурса е представена академична справка, изготвена в Библиотеката на МУ-Варна, въз основа на информация, предоставена от автора и автоматизирана информация от международните научни бази данни: Google Scholar, Research Gate, ORCID, Researcher ID и eLibrary. Представени са цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (2 бр.), в монографии с научно рецензиране (1 бр.) и в нереферирани списания с научно рецензиране (4 бр.) общ брой 7бр..

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. административна дейност.

От представените ми документи и административна справка е видно, че д-р Жена Русева, има 10 годишен преподавателски стаж в Медицински университет – Варна. Участва в преподаването по: „Обща медицина“ на студенти от специалност „Медицина“ БЕО, и в дисциплина „Организация и грижи за болния“ на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“.

VII. Препоръка

Да продължи своята активна научно-преподавателска дейност и да разшири публикационната си активност като популяризира своя опит и резултатите от проведените проучвания в научните и световноизвестни международни база данни.

VIII. Заключение

Съгласно Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет – Варна, представената научно-публицистична дейност покрива напълно минималните наукометрични изисквания към кандидата за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина.

Въз основа на анализа на цялостната научна и преподавателска дейност и нейното съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав на РБ, имам основание да гласувам „положително“ и да предложа на Уважаемото жури да присъди академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по научна специалност „Обща медицина“ – за нуждите на Катедра „Обща медицина“.

24.10.2021г.

гр. Пловдив

Изготвил становището:.....

(доц.д-р Росица Димова, дм)